
 

 

PROCÈS-VERBAL 

COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

 

Réunion du : Mardi 11/04/2023              à : 19h15 

 

Président : VERYEPE Sébastien 

Présents :  Benoit LAINÉ (président du District du Loiret) 

Peter LEMAITRE, Christophe SZCZESZEK, Gilbert BECU, Sébastien ANCELIN, 

Jacques LEVEFAUDES, Alexis DEBRU, Jérôme CHEVALLIER 

Présents en audioconférence : Pierre GAC, Fabrice LEMEUR 

Excusés : Dominique GAUTHIER, Sami MAKHOUL 

Absent : Yves DONFOUET 

 

 

ORDRE DU JOUR :  

Audition Mike BOUVET - Point sur les effectifs –Commission jeunes – Formations – Discipline 

-Divers 

 

 

Sébastien VERYEPE ouvre la réunion et souhaite la bienvenue à tous les membres. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Audition Mike BOUVET : 

La CDA avait convoqué cet arbitre. Celui-ci ne s’est pas présenté. 

Son référent et représentant du club était là, il nous a expliqué les difficultés et nous a 

présenté ses excuses au nom du club. Une décision a été prise. 

 

 

EFFECTIFS : 

Fédéral= 2/3  

Régional = 31/31 

District = 127/127 

Total = 161 dont 160 désignables  

 

COMMISSION JEUNES : 
  

• Retour de Vincent ALCOLEA sur Festival U13 du 01/04/2023 : 
 

o Les arbitres présents ont tous été exemplaires dans l'attitude et dans l'enchaînement 
des matchs. 2 arbitres absents, les 6 arbitres ont dû arbitrer parfois 2 matchs 
consécutivement et ce avec le sourire et le plaisir d'être sur les terrains. 
 
Physiquement irréprochable, un arbitre a fait un peu moins de matchs en fin de 
festival car la fatigue avait pris le dessus dû au ramadan. 

o « Sur le fond de l'arbitrage, en matinée j'ai constaté beaucoup de problèmes de 
placement (déplacement en diagonale, position à gauche du ballon, placement CFD, 
CPB et corner) ainsi que la gestuelle et le coup de sifflet manquant de variation ou de 
personnalité. J'ai donc profité de la pause du midi pour revoir avec eux cela avec 
l'aide d'un tableau marqueur présent dans le vestiaire. J'ai vu du mieux sur l'après-
midi notamment sur les placements lors des remises en jeu ». 

  
• Situation d'Efé KARAKUS : évoqué par le responsable de la commission Jeunes suite à une 

rencontre U17. 
  

• Situation Amélie LEGLISE : demande de reclassement chez les garçons au niveau Ligue. 
Le point sera abordé au cours de la prochaine CRA – Section Jeunes. 

  
• Sélection et validation des potentiels CJAL / CJAL Féminines : 

o CJAL : CHARDON – COVAS – JUNGES Loan – MWASSA – TELBOIS 
o CJAL Féminines : ARCHEREAU – NGUI FOPA 

  
• Observations : 15 observations restantes pour clôturer la saison. 31 observations faites par 

la Section Jeunes. 
  

• Effectif : 7 JAD (6 désignables) / 24 JAD Stagiaires (23 désignables). 
  
 
 
 



 

 

 
 

• Gestionnaire Jeunes : 
o Cas d’un arbitre : harcèlement sur les réseaux sociaux concernant ses désignations 

avec A. DEBRU. 
o Une seule arbitre en difficulté concernant le quota : Alice Doris NGUI FOPA 

(seulement 8 matchs – Absence Festival U12) 
o Rappel des règles concernant les arbitres qui ont des frères / sœurs dans une équipe 

=> Passage en club interdit. 
o Passage de FOOT2000 à Portail Bleu : difficulté pour désigner, pli à prendre… 

Incompréhension pour un changement en pleine saison sans formation. 
 

EFFECTIFS AU 01/03/2023 : 

JAL : 4 arbitres Candidats JAL : 2 arbitres Candidats JAL Féminines : 2 arbitres JAD : 6 arbitres JAD 

Stagiaire : 23 arbitres Soit un total de 37 jeunes arbitres. 

 

OBSERVATIONS EFFECTUÉES AU 01/03/2023 : 

Tous les JAD ont été observés au moins deux fois cette saison, à l’exception d’un Jeune Arbitre de 

District. Pour cette fin de saison, l’objectif est d’observer au moins une fois tous les JAD Stagiaires 

issus des deux dernières FIA (Formation Initiale en Arbitrage). 

A ce jour, 30 observations ont été réalisées. Parmi ces observations, 7 observations étaient destinées 

aux actuels Candidats JAL / JAL Féminines. La Sous-Commission Jeunes Arbitres remercie l’ensemble 

des observateurs pour la qualité des rapports, rouage essentiel dans la progression des Jeunes 

Arbitres Départementaux. Elle rappelle que l’ensemble des observateurs désignés sont des arbitres 

officiant encore au niveau Ligue. En fin de saison, elle sondera les différents arbitres de Ligue en 

activité pour enrichir le corps des observateurs en vue de la saison 2023 / 2024. 

 

DESIGNATIONS – DEMI-FINALES & FINALES DES COUPES JEUNES (U19 / U17 / U15) 

Les demi-finales des coupes U19 / U17 / U15 auront lieu le WE du 7/8 avril 2023. Les finales auront 

lieu le jeudi 18 mai 2023 sur différents sites. La Sous-Commission Jeunes Arbitres procède aux 

désignations en prenant en compte les critères suivants : 

• Catégorie de l’arbitre 

• Les observations pratiques 

• Le sérieux, la rigueur des Jeunes Arbitres 

 

Les arbitres désignés ont reçu un mail de la Sous-Commission Jeunes Arbitres afin de bloquer les 

différentes dates. Les désignations seront visibles à J-7 dernier délai avant le jour du match. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Examen théorique LIGUE R3 & AR2  

Test théorique le samedi 03 juin matin. 

Test physique : samedi 24 juin ou jeudi 29 juin ou jeudi 24 août 2023 (avec les arbitres de 

Ligue).  

 

Candidats JAL 2023/2024 : 

Après analyse au cas par cas des arbitres, la Sous-Commission Jeunes Arbitres a statué sur les 

potentiels candidats JAL pour le compte de la saison 2023 / 2024. 

La Sous-Commission Jeunes Arbitres va proposer aux arbitres suivants d’intégrer la préparation pour 

passer l’examen Candidat Jeune Arbitre de Ligue : 

JAD : COVAS Fernando - GAUCHER Doryann – JUNGES Loan - MWASSA Ali – TELBOIS Lucas 

JAD Stagiaire : CHARDON Louis 

 

La Sous-Commission Jeunes Arbitres a également délibéré sur les arbitres potentielles pour passer 

l’examen Candidat Jeune Arbitre de Ligue Féminines : 

JAD : ARCHEREAU Méline 

JAD Stagiaire : NGUI FOPA Alice Doris 

 

Les modalités de la préparation et les encadrants associés seront directement communiqués aux 

intéressés. 

 

MISE À DISPOSITION JAL / CJAL / JAD / JAD STAGIAIRE EN SENIORS : 

Un mail a été envoyé aux Jeunes Arbitres ci-dessus pour connaître leur position par rapport à ce 

sujet. 

 

La Sous-Commission Jeunes Arbitres a désigné les officiels suivants pour une mise à disposition 

auprès du gestionnaire séniors : 

JAL : Lukas CHEVALLIER – Yaniss CHERIF – Rayan HARET – ORDONEZ GOMEZ Océane 

Candidats JAL : PRENANT Flavien 

Candidats JAL Féminines : BOUSSANGE Nawel – LEGLISE Amélie 

JAD : GAUCHER Doryann 

JAD Stagiaire : CHARDON Louis 

 

La Sous-Commission Jeunes Arbitres rappelle que les désignations effectuées par la Ligue restent 

prioritaires par rapport aux désignations District. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

FORMATION : 

Examen théorique LIGUE R3 & AR2  

➢ ULLIAC Arthur 

➢ FARHAT Achraf  

➢ FERREIRA CRUZ Joao 

➢ IBN DRISS EL IDRISSI Abdelkarim 

➢ HAROUS Haitam  

Début de la formation théorique la semaine du 24 avril. 

 

Formation initiale en arbitrage : 

Une FIA aura lieu les 17-18-19 à Orléans pour toute la ligue. 

2 candidats du Loiret inscrits à ce jour de 14 et 13 ans dont une féminine. 

 

 

DISCIPLINE : 

Sept arbitres seront sanctionnés pour manquements administratifs ou encore absence lors de 

rencontre. 

 

 

DIVERS : 

 

Benoit LAINÉ : Un bilan de la situation d’Efé KARAKUS est évoqué. 

 

Sébastien VERYEPE : Les arbitres absents lors du test théorique sans justificatif seront 

sanctionnés automatiquement. 

 

Fabrice LEMEUR : Les arbitres de ligue ont été contactés afin de s’investir dans 

l’accompagnement de nos arbitres. 

 

29/04/2023 = Correction des questionnaires théoriques 

9/06/2023 = Réunion de fin de saison des arbitres de ligue à Orléans 

16/06/20 = Réunion de fin de saison des arbitres du Loiret à Mardié (convocation envoyée 

prochainement). 

 

 

Fin de la réunion : 21H00 


